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Comune di Rossa 
Provincia di Vercelli 

          N.2/2023 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Oggetto: MODIFICA AL REGOLAMENTO CIMITERIALE COMUNALE           

 

******** 

 

L’anno duemilaventitre, addì venticinque del mese di febbraio alle ore 11.00 nella Sala delle 

Adunanze. 

Previa l’osservanza delle formalità previste  dalla legge vennero oggi convocati a seduta i 

componenti del Consiglio Comunale. 
 

All’appello risultano: 

 

Cognome e Nome Presente 

  

1. ROTTA ALEX - Sindaco Sì 

2. BONDETTI ANDREA - Vice Sindaco Sì 

3. ANTONIETTI FABIO - Consigliere Sì 

4. ARGESE RICCARDO - Consigliere Sì 

5. BECCARIA MARCO - Consigliere Sì 

6. DEFILIPPI MARCO - Consigliere Sì 

7. LICINI ENRICA - Consigliere Sì 

8. NOVELLO SILVAROSA - Consigliere Sì 

9. PARETI SIMONE - Consigliere No 

10. ZALI FRANCESCA - Consigliere No 

11. ZENONE CONSUELO - Consigliere Sì 

  

Totale Presenti: 9 

Totale Assenti: 2 

         

 
           

Partecipa all’ adunanza il Segretario Comunale DOTT. ARMANDO PASSARO, il quale provvede 

alla redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il sig. ROTTA ALEX – Sindaco – assume 

la presidenza  e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 

 



MODIFICA AL REGOLAMENTO CIMITERIALE COMUNALE           

 

Il Sindaco Presidente propone l’adozione del seguente atto deliberativo: 

 

 

Richiamato il Regolamento comunale di Polizia mortuaria e Cimiteriale approvato con 

deliberazione consiliare n. 14 del 05/04/2017, modificato con successiva deliberazione D.C.C. n. 8 

del 21/02/2018;  

 

Ritenuto di doverlo adeguare modificando gli articoli 22, che elenca le tumulazioni e le sepolture 

private, nonché l’articolo 25, che disciplina le tombe individuali e nicchie ossario, nei seguenti 

termini: 

  

Art. 22 - Tumulazioni e sepolture private - di aggiungere, al comma 1, dopo la lettera c) la lettera 

d), come segue: 

 

d) tombe individuali con la possibilità di ricollocazione di resti mortali dei famigliari.  

 

 

Art. 25 – Tombe individuali e nicchie ossario 

 - di aggiungere, dopo il comma (7), i commi (8) e (9), così come segue: 

 

(8) Nei casi in cui i famigliari o aventi diritto trascorso un periodo minimo di anni 20 

dall’inumazione facciano richiesta scritta al Comune di esumare i resti mortali e inumare un 

nuovo feretro ricollocando nella fossa anche i resti riesumati, questi ultimi dovranno essere 

deposti in apposita cassetta metallica con targhetta identificativa e la concessione comunale 

verrà rilasciata di tipo d) così come previsto all’art.22. 

 

(9) Nei casi previsti al precedente comma la durata del contratto resta quella originaria  a cui 

verrà aggiunto il contributo aggiuntivo previsto dalle tariffe vigenti al tempo dell’integrazione 

del contratto originario. 

 

Dato atto che le modifiche testé proposte non incidono su aspetti di carattere igienico-sanitari tali da 

richiedere l’intervento preventivo dell’ASL;  

 

 

P R O P O N E 

 

 

1. di modificare gli articoli 22 e 25 del Regolamento di Polizia Mortuaria e Cimiteriale, cosi 

come segue:  

 

Art. 22 - Tumulazioni e sepolture private - di aggiungere, al comma 1, dopo la lettera c) la 

lettera d), come segue: 

 

d) tombe individuali con la possibilità di ricollocazione di resti mortali dei famigliari.  

 

 

Art. 25 – Tombe individuali e nicchie ossario 

 - di aggiungere, dopo il comma (7), i commi (8) e (9), così come segue: 

 

(8) Nei casi in cui i famigliari o aventi diritto trascorso un periodo minimo di anni 20 

dall’inumazione facciano richiesta scritta al Comune di esumare i resti mortali e inumare un 



nuovo feretro ricollocando nella fossa anche i resti riesumati, questi ultimi dovranno essere 

deposti in apposita cassetta metallica con targhetta identificativa e la concessione comunale 

verrà rilasciata di tipo d) così come previsto all’art.22. 

 

(9) Nei casi previsti al precedente comma la durata del contratto resta quella originaria  a 

cui verrà aggiunto il contributo aggiuntivo previsto dalle tariffe vigenti al tempo 

dell’integrazione del contratto originario. 

 

 

2. di trasmettere copia del regolamento, così come sopra modificato, all’A.S.L. territorialmente 

competente, per debita conoscenza.  

 

 

 

A questo punto, 

  

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Udita la su estesa proposta di deliberazione e ritenutola meritevole di approvazione; 

 

Dato atto che il responsabile del servizio ha espresso parere tecnico favorevole; 

 

Con voti unanimi favorevoli palesemente espressi per alzata di mano.  

 

 

D E L I B E R A 

 

Di approvare la proposta su estesa di deliberazione che qui si intende integralmente riportata. 

 

Di rendere, con separata votazione favorevole unanime, il presente deliberato immediatamente 

eseguibile ai sensi dell’articolo 134, comma 4, del d. lgs. n. 267/2000. 
 

 

 

 

Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue. 

 

IL PRESIDENTE 

Firmato Digitalmente 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

Firmato digitalmente 

 

 

 


